

第 27 天：将要来的王 (The Coming King)

锡安的民哪，应当大大喜乐！耶路撒冷的民哪，应当欢呼！看哪，你的王来到你这里！他是公义的，并且施行拯救，谦谦和和地骑着驴，就是骑着驴的驹子。我必除灭以法莲的战车和耶路撒冷的战马，争战的弓也必除灭。祂必向列国讲和平，祂的权柄必从这海管到那海，从大河管到地极。 (亚 9:9-10)

古时近东，王会骑战马进城以彰显军事能力，特别是当他进入新征服的城市。他的统治在当地或许被视为是不合法的，或被猜疑、或遭到公然的反对。但此常态之外，则是有位受爱戴的君王进入他自己的首府；这位仁慈的大君王是骑着小毛驴进城的。

先知撒迦利亚论及有一天耶路撒冷会亲眼见到她的大君王回来，祂将一次并永久地彻底打败仇敌，确保永恒的救恩，并为万有建立一个新的和平统治。对这位真正的大君王骑着驴驹临到之盼望，就在群众看到耶稣骑着驴驹进耶路撒冷时，引致他们发出的呼喊中：“和散那归于大卫的子孙！奉主名来的，是应当称颂的！”

然而这些群众很快就变成愤怒的暴徒，呼喊着要流血：“把他钉十字架！”耶稣曾经被他们当作回来的大君王那样欢迎，转眼就面临怀有敌意的群众残暴地弃绝。这位真正的王回到自己的首府，却发现这城市已经背叛了祂。然而他仍然骑着驴驹而非战马，和和平平地进城。祂借着将自己屈服于他们的暴力（**我们的暴力**）之中，为背叛祂的子民赢得了终极的胜利；在一次决定性的胜利中，就定了我们的罪，并完成了我们的赦罪之工。这位大君王所要征服的仇敌，竟然是我们；而我们渴望得胜的代价，竟然是我们所爱的大君王之死，而祂的确那样做了。锡安的民哪，应当大大喜乐！耶路撒冷的民哪，应当欢呼！

祷告：

主，我们要高兴欢呼，因祢竟为我们的悖逆付出了生命的代价。我们赞美祢是我们一直等候的、爱戴的大君王。请祢在我们的心里、我们的生活和我们的城市中做王。奉基督的名，阿们！